Ingegneria Aerospaziale. Corso di Analisi Matematica 1.
Compito del 15 febbraio 2010

. Se f: R — R & definita da

1 — cos(z)
er <0
flz) = T
0 sex =0
A 1/ (a) f & limitata su R; (b) f & derivabile su R;
ora (1/-1 p.) (c) [ @& derivabile due volte su R; (d) m]_i%}]l_ fz) =13
. Se Aélinsieme {acR:z? +2z>a YrecR} allora (2/-.5 punti) :

(a) A=10,2],(b) A=[-1,400[,(c) A=]—00,0],(d) A=]—o00,—1],(e) A=10,00].
. Si calcolino i seguenti limiti di successione (3 punti ciascuno)

! ] o
(@) lim {/1+ ndn 4 ne (b) lim DRI+

2
—o0 n—oo 7=

4. Si calcoli il seguente limite di funzione (6 punti)

1

( )s'm(:z)
Ze|l—r — 24z

2

lim
r—0 a

. Quali delle affermazioni sono vere per il seguente problema di Cauchy (1/-1 p.)
y'—=y =1 y0)=2  y(0)=0
() lim_y(@)=too, () Tm y(x)=too, (¥ (-1)=0, (@)y()=e

. Date le due serie:

n)n o]

1)"a"
1+3n’ Z 1+n

allora (2/-0.5 p.) convergono (semphcement.e):

:MB

(a) |la (1) e non la (2) ‘, (b) ‘la, (2) e non la (1) ‘, (e) ‘Sia la (1) che la (2) ‘,

(d) ‘ né la (1) né la (2) |, (e) ‘ la domanda non ha senso per questo tipo di serie ‘

. Calcolare il seguente integrale improprio (se esiste) (4 punti)
“+oa :
42
[
1 o4z

. Sia yo € R e si consideri l'equazione differenziale:

2 2
; 2y xT

Y =_:1:—|—2_ (x +2)%

T > =2, y(0) = yo.

(a) Siscriva 'espressione della soluzione y(z) (in dipendenza da yg) (2 p.);

(b) si calcolino (al variare di yg) i limiti di y(z) per z — —2% e per z — 400 (1 p.);

(c) sitracci il grafico di y(z) per i valori (che si ritengono) piti significativi di yo (2 p.);
)

(d) si dica per quali valori di yg I'equazione y(z) = 0 ha due radici (2 p.).



o)
T 5 | T : .
X TS = C/HHE) /
) ) 3 1 3
< M .‘M Y } N
- AVM ) .,V.W
2 I s g &
\\ < D 1 (\"
3 A 1 ! ,
rm. oo s . o0
A ~
N () /vu\/ %w r« ~
\ , Q0 VA /M lW
_ O | “ X J
o S 7B > 5
] 30 2 A<y
y . Y s ? ¥ D
g N 1 X X X
‘ NS~ O ) v 9
a _ N DR IR i
o | ¢ \ = K
.Va_ O AN ﬂ\ln( _/_ Q <
. VEEFEA= TN o g 3
S < 3 S R W
\V P r
- N N ~" C . M V\/ .M\
(\V) M AK 9 \x.\. N— M )
N < < T ) a%ls Y C0 .2 w W\
- \ Q OAM _M S o N
H — I X e o <
ﬂ rVA- o N .J M Q AVN m\lw.
1~ = )
, A >0 e 3 T ol = O
~ y Q 3T ~ XS =
0 (" S a S SANCA I
J[ A AEENEE > Q Sl
& \ V= s N 2] D e
.Aw _ \/ /v.w ) W & 0 )| o
S < oo 9 &S Ly J=
e < \JA T :— M W >
< | o , W 1y S ¥ o 2K
s NV LT v s S % ™
< $£98 & =R < J
\ I\ S 2 T Ne —
3 5 . I v &2 B v T
3R oy e g o g
o o N w p ) 9 o N Av
y ol s -, 4L :
AR o B % g g3
&l =5 NP IR N N O A =
1 o\l 33 e By g~ 9
i 2 = oS ~ 3 s | =
g | lo . £ 3 & Tl SANEINR
D .v/.\_. ) n.rl\ s \ m,. A oo A e =
<~ PARREE <$ N 2 ]
D . o




W
|
2 S “
< T
] - .0
Q o 7m =
n_ C 9 N
79 + Q/ \
T < g N
C T I
= T < - g
S 5 q Y ) —
~ m +lo s
NJ e ) I . e Y
. _ = 5
k‘vc r\a_” Q /:../ L
' > nM | QO
- - NA NI
(8] 1 N N
t v & o —
y \“
™ a& 4' w R Q PN uMu
3 V) sl | N L x
b4 . + ] Q —
/ mw k // \ - afv N .{.4»
G 0 wm R ( \ O
e ;-Am ] / -ﬁl— Ve ™
< \Y S = j 1 4 + o~
v L )
A" — ﬁ‘v Awl - i Q m . llv \ a
. l nAn_ \_r) rﬂl:. -
gv l- ~ 1 * b} m- .« I”
vV la oz S <A N
X els 7 — I\ .
R A T, ] A s
: W > £ g= N + N~
: h\u _ A\ S J o~ _ _
3 N I T 1l < u<s |
“ N N ~
4 - T j |V AU
LN 2 g[y ~
.b.r [, < = = W .Z ! * n‘
Ty S o S SI< NS S
S © L ) +
) ¢, o [
ov l*‘ S — P II_II
7. PN < A — l”... AU —a qv
M\ ~ [ s P. S M.
o A ﬂlﬁw m = - Q S + [ < > W 7 !
I T L < J < ~ ¢ —|< €le c..
Q) // — - - N —| < M.
I /{ | A "/ o V
Q J./ N N N ] > bIIEES It
(& 7 . A-/A ON (“
: & [) < ~ <
+\ W v P nln n.
~ < 1A iy D) >
S T 3
\\ N
~ 2~ o 0 Xy}
) -




—T
sb
S~
- t oL
N -~ rnih i
I r % % .
M( ~ W - .
—~ O o l P L
o \ X ) ~
.3 B ~ \ X
v (
C X =t _
O | N L1 o -~
+ | o — Ll A= I Ty
ﬂ.b 1 H \ . 0 9 \/ N~
o e A O R N O ' q) L %
U lxle ™~ 2 T J N0 4
N S HE RPN %
AN 0 - N ~ |
— _ I.T- m PJA\M N : (1)) A
) __ ~ /«W VA X .~
[ ,\— — 1 Hl / 1
{ >0 & R I
) — T XNy NN
'y : O ~ pd
) dl A + | K _ + u i
P A’A
/ t TN\ TN
S - N gl 0o sda -
Ne! ~ N fvm\. + ] /nw tl X
\ Q o 0~
lq\ x” (3] o \\f'l 'A l—l! \\l/
s T % O Xla =
\ (52N Q B R o \ pd +
¢ 1
X || N 0 [ ~
“N \O O . \)
_ MA\/}I ’ . il _2 l—! b
u o~ NS \ =~ ~ wr Rl +
Y[ N ~ K« ~<|€ \e l
Se AN S S © JI& < M|
{ L - 7 2 S x| g
N\ - I\ & \ =
Ne + — o %
7 N VA, V.A Zwﬁ, N ~ N -+ Imu
(3B S \ ]
} L ! N\ Re) 3 v 1X B (A Y2
— 0 m n/\ 2 N\ 3 \”\I
)
Mo 3 X
( Y . -
N o N _IE _ ) !
N A\ >N > ) a._uw N ~ . Y
\ﬁl - l 7 WIA - w “ 5 ™ nﬁ X \ 2 N
- N\ [
3 N L V[ IR S ©
e > - / /
Y | T —| I J ] Z - =
ﬁ.— M < < S ~ —~ | 0“ < ] Q\J y /
192 QA b N ~ X A L ™ _ ! _
S \ . U AN
-
<5




~T— \\) >
N\ 8 NP
N
[ WL} 9 Q ! ' a %
N . P W S & ~l
i\ . = ) / AN| ) = b
Tas - c - ™ Q SN
N ) ) - A s
e d L \ P >
0 "y D = Q- &
I\ A ) — ~ <
,. r.w_n < N o [ IR
Q "< \) 3 )| O o
3 X D 5 2
C o | O ~
\
~ .HJ.' - I \\w 9 5 >
C Q ! { | \\l w ““rw & A % +
—_ h n lla. N\ I % - & AI.
L == S 2R _ ’ 9 , ? o
N = b M D 9 Q) | 3
< - J R v/ @
—+ 1 J \ Q
N\ ) Y ~ . N ! Y s
\ \ Dv \ a) ’ \‘
R4 X 2 8 S 5
« Y 3 + v | 3
9 ~ o N J < ]n - 5
IREE SRR RNURRREE S
IOIJ . : m o> 1 ¥ = 5 _ << W ( y
9o da i T $ e
< ~ 10
TN Q) o I al Al HE
S v=<0 A" S A
R & 33
5) 5 31 @ v & Gg- Tk
L - n “ < T < ya —
6 IR ECH| 3 X VNE
PRRN RN SR =3 B .-
hatl )
M .\N M C_~\ ~ S L
S YT 2 o) — <
VD A~ g N ~ - T
0 S 0O _ 3 1 N
d . Ll /\
h M = = ’ + > l.—l % Al < ﬂw
——-— A /b - x [~ N —m % R
S P RS EPN T S o |® g = 1
— ~ _ . H L. yan B 2 |l <
< 7 ™ —|Z -
4 m A ] ,r_k\ D .v%( ? < ~| T
= 303 J a t 5o Y =
S8 2 T 4+ ] N — 75 A - e
& AR o 8A[: !
3 J ~ < 5! J \S 1
% < :Auv Mhu .N\. + ® r 1 m
N\ p 1& _ A (™~ AM x & \ / <
¢ 14 &/ \/ — / N<
S~ L) s .(Ih\\‘ id




= 0
- b/ N -
] = i ﬂ_
0 —~—
)
) >
- J
1 Q &
S0
- X, +
9 .
s \
cf.. \r_ P
9 ) _ e
3 3 A i
NH OMM 0 u» \/ ~
J . X | ~—
] Ww 0 _ AVM. 3
h W~ A\ 2)\ { AIM
“-2 v ~ ) qm\lf/. A@
lm \nm \ \) JM
M r.m. 2 .|.._\ nW \
) 1S - % — -
B 3 1 O
v R L 0
Q = "
-9 4
N S+
Nl [N | K 1 \1 I
Q y A N S f
MRS ¥ 4R SN X
c N
) _ XK M <~ X
RN A X >
Y </ !
M /ﬂ \/ ;\/ m
{ ’. .\\ .VA. “.-.u +
ﬁ.& ¢ [
» b OMV ) ) /
;o o Ha K o e R}
/
4 MW X Hew ~ o>
i - il . 1<
N d a C Q |\ P
VA E + ST T
/
3 a Qx e S
) i 3 ( K|
N 3 v/ W )]
& ﬁVﬁM L \ <l \)
7 \%
‘rnll , /l\\l fl\“\\




(\2)
Vﬁ sull. .-.4! P e
Y \ N
21 < | T
< O ~ | Y
—— ﬂl.\d ) "— .+ /f\
I | 2l o
2
1\ v
~
Py
P 2} M- N\ nm
= % 2 s
" N + <
, “ o0 S
o ) )
o \\l N\ I —_ d
uJ \._ \ | | J
Ll > S =
24 ~ [
~ J > pan ViAW)
. T N| % o I
4 OL' al_l / ) l*l DJ o )
- N g e Q| T
\ M N N L ~
1 nlsu rm.\ ~
\\lv L~ ‘ [§
/ > o o ! <
R 4.~ + .44_.- ct 1 “
X S o Jdlm Dlm
3 N P [} X ) oy \1\» L [}
.Um VA .L \>¢ / ~X o tla ] N
v n_—© , + - =V +
S RS NPERE =
v o) ~ -~ NS
| ! (4} & |
CN N _ ( M N
QN 9 ~ ) 1\ N
X 3 =%
VK. W \‘ > ﬁ» |\\J. \U
V ] A\ 3 W - [ A
D e ! 0o N S
S .Ll ~_ !_r
ﬂUJ ~ \\.a} \ \\ \/4— of \ O
N | :. n/_ | “
- % Q Y 'I\ -o _ / >
N /Wr\. X I Q o
S N = & 3 A
I\ . ¢ > 3
| ) ~— @
<D — > A b ‘S -
N . “ n:N ..% < W _ N
S A £ 3 BEPNEEN
s &7 i SENIS SV
y X =
— V] . ye
P ~ “ <~ /
| <O N =




o 3
. >
. C B
S ¢ 3
AN — B O
) o X2
A\ i Ve NI = «M
o . Q 0
9 syt oo
I —\ N < O Q
N o =X O %
\ { .. X l“M v F..V..WC L
\, ) < ~ S| =
< 2 <§
S
\\,.l /\ | ﬂ m P
X iy 9
< w ) M. yd
VP:.. o N f..nu.\. /
n = 3 i >/ ’
[
_. Q -_. ,Vev N/
Q ~J T y AM\ yi
. _ XI[X  © / /
- (g A \
/| | 1 N, / _L
xS ~ AR
,!Jm — % ¢ \ )
<lc Qd . q = \ S
= _ 3
I \ S o [1//
I 3 / 3
_ M.w ‘< _ N \\ /
<) <\ 4L gV / /)
= ol ‘e - \ \Z / \\
N - = A 7/
N | / [/
! \ — \ \ X “ﬂu \\ _ﬂ
J Y 1 < ] A . / [/} o
\¢ M 8 s | \ \ \xﬁ o
/N / < S N o < “ R / / -
TR RN R / L\
. ) > < 9] " ~ | . J \ * / /
L . % X, / AR
~—r P P \/- _ \\-l 7 VN O..N NS S 4/
L P 0 N~ i = \\ A /
\ R e o /NN
d =~ e 2 : yay 4 D N\
S | e o - 1 S VA \
. —.I_l \ | \¢ — P / d ~ )
2 W A \ o | - - / ~S—
) b Sx T = - |
A (




